

中国经济:竞争力中见后劲

新华
时评

世界经济论坛日前发布的2019年度《全球竞争力报告》显示,中国在全球竞争力综合排名中位列第28位,名次与去年持平,但综合得分稳中有升,创新能力、信息技术应用等指标得分靠前。这一评价彰显中国经济发展的韧性和后劲。

世界第二大经济体、第一大工业国、第一大货物贸易国、第一大外汇储备国、世界经济增长第一大引擎……这是中国经济长期向好的稳固基础。《全球竞争力报告》显示,中国在市场

规模、宏观经济稳定性、创新能力、信息技术应用等指标上得分靠前,在基础设施等指标上也表现突出。从中显现中国经济的底盘日趋扎实,动力日趋强劲。

我们看到,近年来,中国创新能力日新月异,在一些领域逐渐实现从跟跑、并跑,到赶上、领跑。“神威·太湖之光”浮点运算速度达到每秒9.3亿亿次,使用的正是拥有中国自主知识产权的芯片;伶仃洋上起“巨龙”,港珠澳大桥让外国人中的“不可能”变成了“中国能”;第五代移动通信网络(5G)技术,中国已经走在世界领先行列……

中国靠什么?靠的是坚定不移深化改革扩大开放,办好自己的事。当前,以“巩固、增强、提升、畅通”为着力点,中国的供给侧结构性改革正持续推进,产业基础能力和产业链水平稳步提高。几天前,国务院常务会议审议通过了《优化营商环境条例(草案)》,以政府立法为各类市场主体投资兴业提供制度保障。一系列符合中国经济发展实际的政策措施接续落地,激发了广大人民群众的创业创新伟力,也让中国持续成为外商投资热土,不断夯实中国经济勇攀“高峰”的底气。

也要看到,当前国内外经济形势

依然复杂严峻,外部不稳定不确定性因素增多。国际货币基金组织新任总裁克里斯塔利娜·格奥尔基耶娃说,由于贸易争端等原因,全球经济陷入“同步放缓”境地。世界银行10日发布名为《应对日益增大的风险》报告也指出,贸易争端带来的不确定性增多。

越是形势复杂,越要站稳脚跟。从夯实基础中要韧性、从锐意创新中找后劲,从扩大开放中拓空间,中国经济不仅有基础、有条件,更有信心、有能力。

记者 刘红霞
新华社北京10月11日电

第二届进博会 志愿者总数超首届

据新华社上海10月11日电(记者许晓青)第二届中国国际进口博览会志愿者市级重点培训11日在上海启动,截至目前,志愿者数量已超过首届。

据共青团上海市委牵头进博会志愿者工作的相关部门介绍,截至目前,已确认的第二届进博会志愿者人数为5720人,数量已超过首届。随着时间推移,预计到本届进博会闭幕时,志愿者总数超过6000人。

第二届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举办。

铁路部门征集复兴号 动车组优化提升方案

据新华社北京10月11日电(记者樊曦)记者11日从中国铁道科学研究院集团公司获悉,铁科院发布公告,授权委托中国铁路投资有限公司,面向社会公开征集复兴号动车组一、二等座椅和商务座客室优化提升方案,相关自然人、法人、组织和联合体均可报名参加。

中国邮轮旅游 发展示范区在沪揭牌

据新华社上海10月11日电(记者陈爱平)10日在此间举行的2019亚太邮轮大会上,中国邮轮旅游发展示范区揭牌并发布示范区总体方案和三年行动计划,推进邮轮经济高质量发展。

上海市政府去年印发《关于促进本市邮轮经济深化发展的若干意见》,提出到2035年,建成国际一流邮轮港,形成完备的邮轮经济产业链,成为亚太邮轮企业总部基地和具有全球影响力的邮轮经济中心之一。

紧扣立德树人 根本任务 力求取得实效

(上接第一版)

学校以新中国成立70周年为契机,以红色底色为基调,以红色基因传承为抓手,精心组织开展爱国主义教育系列活动。沈阳校区和大连校区同时举行“同升国旗、共唱国歌”主题升旗仪式,共庆新中国70华诞;在教学楼、寝室楼每一扇窗外悬挂一面国旗,千面国旗为全校师生上了一堂“有温度”的思政课,激发师生爱国激情,红旗飘飘的校园燃爆了微信朋友圈;举行了“我和国旗在一起”主题快闪活动,3000余名师生挥舞手中的五星红旗,共同唱响《我和我的祖国》,向祖国深情表白;组织留校师生近千人共同观看庆祝中华人民共和国成立70周年大会盛况。创新、生动的系列活动,有力地在师生中传播了爱国主义精神,唱响了爱国主义主旋律。

坚持利剑高悬 守护公平正义

(上接第一版)

唯有建立健全防范冤假错案的工作机制,从制度层面消除隐患,才能彻底杜绝冤假错案发生。为此,刑三庭克服重重困难,起草了《以审判为中心的刑事诉讼制度改革实施方案》《关于刑事案件证人、鉴定人出庭作证若干问题的联席会议纪要》等5个指导性文件,为防范冤假错案上了“保险”。

多年来,刑三庭年均结案率在90%以上,办理的案件无错案、无投诉、无上访、无久拖不决,先后荣获全国禁毒工作先进单位、全国法院刑事审判先进单位等荣誉。

“法槌一落人命关天,我们的每一份判决都是公平正义的诠释,为了让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义,我们还要继续努力。”刑三庭庭长贾娜说。

吉林延边:金秋十月 稻谷飘香



在吉林省和龙市光东村稻田里,农民驾驶收割机收获水稻(10月10日报)。

金秋时节,稻谷飘香。吉林省延边朝鲜族自治州进入水稻收获季,田间地头金黄遍野,稻浪滚滚,一派丰收景象。

新华社记者 许 畅 摄

国务院扶贫办: 预计今年底约95%贫困人口脱贫

新华社北京10月11日电(记者侯雪静)国务院扶贫办主任刘永富11日表示,预计到今年年底,全国95%左右现行标准的贫困人口实现脱贫,90%以上的贫困县实现摘帽。

刘永富是在11日举行的习近平总书记关于扶贫工作的重要论述理

论研讨会上作出上述表述的。

刘永富说,再经过2020年一年的努力,困扰中华民族几千年的绝对贫困问题将得到历史性解决,彰显了中国共产党领导和社会主义制度的政治优势。刘永富还介绍了学习习近平总书记关于扶贫工作的重要论述

取得的积极成果。他说,中央宣传部和国务院扶贫办自2016年以来,连续4次召开研讨会,交流学习研究习近平扶贫重要论述的成果。同时,国务院扶贫办还组织开展了领导干部征文活动和社会征文活动,开展系列理论研究,形成了一批研究成果。

我国加大授权力度促进科技成果转化

据新华社北京10月11日电(记者申铖)记者11日从财政部了解到,财政部日前印发通知,进一步加大国家设立的中央级研究开发机构、高等院校科技成果转化有关国有资产收益管理授权力度,畅通科技成果转化有关国有资产全链条管理,支持和服务科技创新。”财政部有关负责人说。

“此次印发的通知,在原已下放科技成果使用权、处置权、收益权的基础上,进一步加大科技成果转化形成的国有股权管理授权力度,畅通科技成果转化有关国有资产全链条管理,支持和服务科技创新。”财政部有关负责人说。

为加强授权后对科技成果转化有关国有资产的监督,做到放管结合,通知明确了财政部、主管部门、中央级研究开发机构和高等院校的监管职责。此外,为促进地方科技成果转化,通知要求地方财政部门落实授权精神,制定具体规定。

胡洪言:用生命铸就平安“金盾”

据新华社杭州10月11日电(记者顾小立)胡洪言出生于1940年,是浙江省永康县人,1971年参加公安工作。生前曾任浙江省武义县公安局纪检员。

1991年11月6日22时许,胡洪言接到群众上门举报,下午有两名形迹可疑的青年住进招待所,“传说有枪,不知是真是假”。

这一线索立即引起了胡洪言的警觉。他马上带着同事一起摸排寻找这两名可疑人员的住处。据招待所管理人员反映,二人刚刚结账,已匆匆离开。

“要拦住这两个人!”胡洪言当

机立断,要迅速对二人予以追逃拦截,并同时向上级领导部门报告。当来到一处国道附近时,胡洪言见两个身材高大的青年正神色慌张地拦下一辆前往温州方向的客车。胡洪言与同事马上将二人截住,带往附近的一间会议室进行审查。

在亮明身份后,胡洪言对两名青年进行搜查。此时,突如其来的一幕发生了:其中一名青年突然从腰间拔出一支手枪,对着胡洪言和他的同事疯狂射击。胡洪言迎着歹徒的枪口冲上去,徒手夺枪。狠毒

的歹徒向胡洪言开枪,子弹击中胡洪言的腹部,血流如注。由于右腹腔大血管被击破失血过多,经医院全力抢救无效,胡洪言最终壮烈牺牲。1992年,胡洪言被批准为革命烈士。

武义县公安局白洋派出所民警

廖思思表示,她虽然未能与英雄前

辈谋面结识,但胡洪言勇往直前、挺身而出的精神深深镌刻在她心中。

在新时代为人民铸就牢不可破的平安“金盾”,是我们这一代青年民警的职责使命。

■为了民族复兴·英雄烈士谱

国办印发《意见》 进一步做好短缺药品 保供稳价工作

据新华社北京10月11日电近日,国务院办公厅印发《关于进一步做好短缺药品保供稳价工作的意见》(以下简称《意见》)。

为进一步做好短缺药品保供稳价工作,更好保障群众基本用药需求,《意见》提出以下相应政策措施。

在保供方面,一是加强协同监

测。二是做好短缺药品清单管理。三是实施短缺药品停产报告。四是落实直接挂网和自主备案采购政策。五是建立健全短缺药品常态储备机制。在稳价方面,一是加强药品价格异常情况监测预警。二是强化药品价格常态化监管。三是加大对违法行为的执法力度。

2019中国国际数字经济 博览会在河北石家庄开幕



10月11日,观众在数博会上体验一款未来智能汽车。当日,2019中国国际数字经济博览会在河北省石家庄市开幕。本届数博会将举行综合展览、智能雄安高峰论坛、企业项目对接等活动。

新华社发

135家世界500强企业将 参加跨国公司领导人青岛峰会

据新华社青岛10月11日电(记者孙晓辉 李紫恒)记者11日从跨国公司领导人青岛峰会新闻发布会上获悉,峰会将于19日正式开幕,届时将有135家世界500强企业参会。

据悉,这次峰会是境内外首

个围绕跨国公司而创设的高级别会议。峰会由国务院批准,商务部和山东省共同主办。届时将有115家境外世界500强企业、20家境内世界500强企业以及197家行业领军企业参会,嘉宾人数超过500人。

今年新闻采编人员 岗位培训考试工作即将开展

据新华社北京10月11日电(记者史竞男)国家新闻出版署日前下发《关于开展2019年新闻采编人员岗位培训考试的通知》。全国新闻单位采编人员岗位培训考试内容包括习近平新时代中国特色社会主义思想、马克思主义新闻观、新闻伦理与政策法规、新闻采

编业务等。

通知明确岗位培训考试采

取线上和线下两种方式。

培训由各新闻单位自行组织完成,

主要采取集中学习和个人自学自

测相结合、理论学习和交流研讨

相结合的形式。集中学习时间

不少于24个学时。

尧城国际通用航空飞行大会开幕



10月11日,英国环球之星表演队在飞行大会上进行飞行表演。当日,2019尧城(太原)国际通用航空飞行大会在山西省太原市清徐县开幕。此次大会将进行期三天的飞行特技表演,同时静态展出百余架各类飞行器。

新华社记者 詹 彦 摄

西藏:牧草丰收储“冬粮”



南巴村村民贡觉卓玛在收草料(10月10日报)。西藏拉萨市堆龙德庆区古荣乡南巴村是半农半牧的村庄。金秋时节,当地草场牧草丰收,农牧民忙着收割牧草,为牲畜顺利过冬提供饲草保障。

新华社发